

六盘山下小村庄，房车游的清凉世界

本报记者 张雪梅 文/图



六盘山脚下，房车云集。

“今天是入夏以来最热的一天，但也只有28℃。根据天气预报，7月15日和22日的最高温度仅有20℃和15℃，真的不要太凉爽！”7月9日，在隆德县陈靳乡新和村六盘山房车（自驾游）避暑营地新和村房车营地，来自上海的车友对六盘山赞不绝口。他说，去年，有车友在绿意盎然、温度适宜的六盘山下住了两个多月，让不少车友羡慕不已。今年暑期一到，来自江苏、上海、河北、北京、山东等全国各地的车友蜂拥而至。

“目前，长住的房车有20多台，这些人当中，有的前年、去年就来过，有的是在车友群里看到消息过来的。”新和村党支部书记、房车营地负责人赵小龙告诉记者，还有一些过路补给的房车，比如去新疆、甘肃、青海等地，路过隆德充电、加水，顺带在这里避暑，休整几天。

“2019年，我第一次到新和村，之前，我已经开着房车去过很多避暑胜地，但来到隆德后就发现，这里夏天温度适宜，空气湿度也合适，于是每年夏天都来。”来自银川的查海勇和妻子退休后开始房车旅居生活，无意中来到新和村后就喜欢上了这里，“到今年5月25日，我在这里住了整整一年了。”6月16日，记者在房车营地里见到他们时，查海勇坐在拖挂式房车前喝着茶，妻子在不远处的水池边洗着菜。“冬天山里气温最低的时候零下20℃左右，但是房车窑洞里因为有地暖加空气能取暖设备，室内一直保持在16℃上下，房车内部保持在20℃上下。

查海勇不仅自己住在这里，还在房车群里宣传推广隆德避暑游，曾经帮助小微企业创建发展的工作经历让他更加热心，为当地营地的规划、建设和宣传推广出谋划策。

策，还被评为新和村荣誉村民。

“我们住在这里，真正实现了‘家不变但景在变’‘房子小但院子大’的房车生活梦想。”退休两年的王先生和老伴儿在此旅居。王先生是甘肃兰州人，去年和老伴开着房车来到这里，断断续续住了4个月，前几天，兰州热，他开着房车又一次来到这里。“这里的温度、湿度、空气质量是很多城市没有办法比的，老百姓也非常淳朴，住在这里就两个字：舒服。”

新和村还是国家级非物质文化遗产项目高台马社火的所在地，浓厚的本土民俗文化也是吸引外地游客的原因之一。去年，一组蓝天白云下青山绿水间古装马社火队伍与浩荡房车大军同框的照片火遍朋友圈，很多房车爱好者来到这里，希望能够一睹马社火的精彩。

“很多游客对马社火很感兴趣，踊跃参与到表演中。以前，社火只在正月十五等传统节假日才表演。现在，游客感兴趣，一年可以演上三四十场。”马社火第四代传承人、自治区级非遗传承人赵永龙告诉记者。随着房车旅游的发展，马社火成为重要的招牌，村民也参与高台马社火的表演，收入不错。

隆德县陈靳乡平均海拔2300米，夏季气温在15℃至28℃之间。2019年，新和村房车营地开始策划，2021年，正式运营。目前，六盘山房车（自驾游）避暑营地的成员又增加了不少，有清凉村房车营地、高阳花谷房车营地等，能容纳500多辆房车驻扎。新和村房车营地旁边还建设了岳家峡森林景区，在这里可以观光自驾、骑马、徒步、观星……和热闹的大景区不同，这里主打原生态，把车停进山里，呼吸富含负氧离子的空气，过一个清凉的夏天。

宁夏水果如何才能热销？拼多多“农云”课堂为果农支招

本报讯（记者 安小霞）

进入夏季，宁夏田间地头一派繁忙景象。灵武长枣也陆续上市，但枣农杨旺苦于销路打不开，一筹莫展。7月7日，杨旺一早便从灵武赶往西安，参加由拼多多组织的“农云”课堂，希望向平台及同行们取经。

据悉，此次“农云”课堂将为宁夏、陕西、甘肃、新疆和山西等存在运营困难的200余位商家和农户，提供水果类目运营专场培训及一对一定向运营辅导，并为新商家提供流量、资源位和运营策略支持。

记者了解到，西北地区日照充足、昼夜温差大，瓜果香甜，经成为拼多多热销水果的优势产区。宁夏西瓜、灵武长枣等水果曾多次入驻拼多多“超级农货节”，成为平台消费者受欢迎的水果。

“灵武长枣是国家地标产

品，我们原产地现发，供应稳定，但不知为何打不开销路……”听到杨旺的困境，“农云行动”水果负责人这样建议：“在鲜枣品质和供应链有强有力保障的情况下，多尝试活动组合，比如尝试报名百亿补贴、万人团、直播等多种不同的平台活动，以多规格、多链接匹配不同消费者的需求。找到属于自己店铺的平衡点以后，相信销量和利润都会稳步提升。”对于这样的指点，杨旺很想尝试一下。

据悉，拼多多将持续通过设立生鲜水果品类日及全渠道推广等方式，助力打造品质水果的区域和全国性品牌，推动农特产品标准化、品牌化、数字化发展，助力农产带升级“产销对接”为“产销直连”，不断优化中间补两头，让利农民和消费者。



不动产登记业务哪家强？

7月8日至9日，宁夏首届不动产登记职业技能竞赛开赛，来自全区各市、县（区）的21支参赛队、84名选手在理论笔试、情景模拟、现场竞答等各环节同台竞技，比拼不动产登记相关业务、自然资源管理知识。据悉，本次技能竞赛是全面实施不动产统一登记制度以来，宁夏举办的首届不动产登记行业职业技能竞赛，也是全行业规格最高、水平最高、参与范围最广的技能比赛。

本报记者 赵锐 摄

银川市34名营商环境观察员上岗

本报讯 7月7日上午，银川市营商办举行营商环境观察员聘任仪式暨培训会议，34名营商环境观察员正式上岗。

观察员队伍由“两代表一委员”、民营企业家、媒体记者、律师、专家学者等组成，经层层选拔产生，他们有丰富的专业知识和独特的观察视角，

能够多领域、多角度发现问题，搭建政企沟通桥梁，为优化营商环境建言献策。营商办相关负责人表示，营商办将认真对待每位观察员的意见和建议，督促、协调各相关部门全力支持配合观察员开展工作，把观察员制度打造成银川市营商环境的“亮丽名片”。

（张雪梅 王婕）